MO10/1IeYHEHCKUI TOCYIAPCTBEHHBIN MOJIMTEXHUYECKAN KOJUIEIK

NHcTpyKknusa Kk npakTuyeckoi padore: Jlorapudmudueckue
YPaABHCHUS.

PaspaboTuuk: K. A. KoyeTkoBa

Llenb paboTbl:

1) OrpaboTaTh HEKOTOpPBbIE MPUEMBI pPEIeHUsd AoTapudmMUye-
CKHX YPaBHEHHUMU.

2) HayyuTbcsa NPUBOAUTHL AoTapudMHUUYECKUE ypaBHEHUI K
H3BECTHBIM aArebpandecKUM ypaBHEHUAM, HUCIIOAB3YS
cBolicTBa AorapudmoB, POPMYyAy Hepexoaa OT Aorapudma
C OAHUM OCHOBaHHEM K AOTApU(@PMy C APYTUM OCHOBAHUEM,
cBoMicTBa AorapudpMudecKod (PYHKIIMH M aArebpandecKue
npeobpazoBaHUsl.

OGopyaoBaHue: KapTa UHOIUBUAYAABHOTO 3alaHUsd,
MUKPOKAABKYASTOP.

I'Iop;lp,ox BbIMOJIHEHUA pa6OTbII

1. U3y4uTh yKa3aHUsd K BBIIIOAHEHUWIO IPAaKTHUYECKOU pa-
60THI.
2. OTBeTUTh HA KOHTPOABHBIE BOIIPOCHI:

1) Kakoe ypaBHeHHE Ha3bIBAE€TCS AOTaPUPMHUIECKUM ?

2) Kakue npuéMmbl pemieHusa AorapudpMUUYEeCKHUX YpaBHEHUU
CYLIECTBYIOT?

3) Kakue TeopeMbl U (POPMYyABI HAO 3HATH OAS IIpeobpaso-
BaHHUS AOTapU(PMHUYECKOro ypaBHEHHd K BHAY logaf(x) =
loga g(x) uau log, f(x) = b?

4) Kak BBIICHHTH KakKue U3 HalOeHHBIX KOpPHeH OyayT IIo-
CTOPOHHUMU?

5) Korma Bo3HUKAaEeT OMaCHOCTh IOTEPU KOPHEH?

3. U3yuuTh ycaoBud 3agaHuii. OnpeneAuTs criocob permnie-
HHS.

4. PemnuTh ypaBHEHUI.

5.0opMUTH OTUET.



YKa3aHu1S K BbINOJSIHEHUIO MPaKTU4YeCKON paboThbl

YpaBHeHUe, comepkalllee MMEPEMEHHYIO IO 3HAKOM AoTrapudMa HAHU
B OCHOBaHHWHU AoTapudMa, Ha3bIBAETCsI AOTapH(PMHYECKHM ypaBHEHH-
eM.

[Ipm BBIITOAHEHUU PabOThI, UCIIOAB3YHTE PACCMOTPEHHBIE HUXKE CIIO-
cOoObI pelleHUs AOTapUPMUUYECKUX YpaBHEHUH.

1) Aorapudpmuyeckoe ypaBHeHue log f(x)=b (1), rme a>0, a#0, b- arob6oe
[ENCTBUTEABHOE YHCAO, PABHOCHABHO ypaBHeHUIo f(x) = a®

Mpumep 1. loge(x2 - 3x) =2

PelwueHue.
X2-3X=22;
X2-3X-4:0;
x1=-1; X,=4. Otser: {-1;4}

CamocrosTenbHo perute mpumepsl u3 Ne 5.31 (1,2,4)

2) Aorapudpmuyeckoe ypaBHeHUe log f(x) = log.g(x) (2) paBHOCHABLHO

ypaBHeHUIO f(X) = g(x).

N3 HaliieHHBIX KOPHEH caeAyeT BKAIOYHUTHL B OTBET TOABKO TE€,
nast kotophbix f(x)>0, g(x)>0, anb6o HeoO6XOoAUMO NPOBEPUTH KazKAbIH U3
HUX IIOACTAHOBKOM B HCXOMHOE YPaBHEHHE.

Mpumep 2. logo,e(x2-5x+6) = logo,e (X-2) OTBeT: x=4

3amedyaHHe. B HeKOTOpPBIX cAydYasx, [As TOTO, YTOOBI HIPUBECTHU
ypaBHeHUE K BHUAY (1) uam (2), HEOOXOAUMO NpPEeaBaAPUTEABHO CAEAATH
NOAXOMSIINE IIpeoObpaszoBaHUd AOTApU(PMOB, BXOAAINNX B ypaBHE-
HHe. TakuMu npeodbpa3zoBaHUSIMHU MOTYT OBITH:

log, f(x) +log, g(x) = loga(f(x) - g(x))

l0g, f(x) - 10g,,0(x) = Ioga[@J
g(X)

p- |Og af (X) = |Og af(x) P

1=log,a, mosromy moGoe uncio k =k-log, a = log, a*

a Tak e Mepexo/ oT Jiorapudma ¢ OJJHUM OCHOBAHUEM K JJoTapudMy C IPYTHUM O C-
HOBaHUEM:

log, x
—52 Jog,

g,a Jp

log, X = 0g.b=—1 log , b=-"log, b
I a m
Mpumep 3. lg(x-3) + 1g(x-2) =1-1g5

PelwueHue.



lg(x-3) + Ig(x-2)=I-1g5 Ig((x-3)(x-2)) = 1g10-Ig5

lg(x*-3x-2x + 6)=Ig2
X*-5X + 6 =2
X2-5x + 4 =0
X, =4
X, =1 <o x=4
X € (3;+x)

Mpumep 6.

Mpumep 7.

Mpumep 4. logo(x - 2) + logs(x - 2) = -4

PeweHwue. IIpuseném norapudmbl K OAHOMY CHOBAHHIO 2

Iogz(x—2)+logzs(x—2):—4

Iogz(x—2)+%-logz(x—2) =4
Iogz(x—Z)-(1+%j:—4

Iogz(x—2)-%:—4
log,(x—2)=-3

x—2=2‘3;x:%+2:21

8
x:% <:>x—21
78

X € (2;+w)

Mpumep 5. 3:-logox - logsax + 5:logiex = 7,5
x - 1g5 = x -1g5 + 21g2 - 1g(l + 2%)

PeweHwue. [IpumeHnm cBoiicTBa orapuMoB U MPUBEAEM ypaBHEHHUE K BUIY (2):

X-lg10-Ilg5=1Ig5+Ig 4 —Ig(1+2%)

x1g10* —1g5=1g5™ +1g4—Ig(1+2%)

Ig10* +lg(1+2*)=lg5* +Ilg4+1g5
Ig(10% - (1+ 2%)) = Ig( 20 -5%)
10%-(1+2%)=20.5%

10 +10% - 2¥ =20-5¢ pasnenum ypaBHeHHE Ha 5*

2" +4* =20 IPUBEIEM CTENEHU K OCHOBAHUIO 2
2% 42X -20=0 0603HaunM 2°=1, t>0
t? +t-20=0 pEIINM KBaJPAaTHOE YPAaBHEHHE OTHOCUTENLHO 1t
t;=-5, t,=4. t, HEe moaXOaUT
3Hauut 2= 4
X=2.

log,(32*72 +7) = 2 +log,(3* 1 + 1)

O/13:
X-3>0
Xx-2>0

X >3
X >2

X € (3,)

OJ13:
X—-2>0;
xX>2;

xe (2; »)

OtBer: 4

OrBeT: 2,125.
OTBerT: 4.

OTtBer: 2.
OTtBeT: 1;2



3) Cmocob BBeAeHHA HOBOH IIepEeMEHHOH

[ast TOrO, YTOOBI CBECTHU PEIIeHNE AOTAPU(PMHUYIECKOTO YPAaBHEHUS K [I0CAEI0BA-
TEABHOMY PEIIEeHHI0 aATebpandecKoro U IpocTeHInero AorapudMHUIecKOro ypas-
HEHUs, MOXKHO BBecTHU ItepeMeHHyio log, f(x)=t.

Mpumep 8.  log, 3+log, x =log . 3+log, Vx +0,5

PeweHwue. [Ipuseaém norapudmMel K OJJHOMY OCHOBaHUIO 3, a 3aTeM BBEIEM HOBYIO TIEpEMEH-

HYIO: +Iog3x=2-Iogx3+1-log3x+0,5
log, X 2
+log; x = +£-Iog x+1
log,x ° log,x 2 °0 2

Beeném HoByI0 nepemennyto log, X =t:

1 2 t 1

SHt="4—+=

t t 2 2
[TpuBeaém npobH K OJHOMY 3HAMEHATEITIO U PELINM MOTYYHUBIIEECS YPaBHCHHUE:

2 2 2
2+2t° -4t t:O; t°—t 2:0; t£0:
2t 2t

t? -t-2=0;

D=1+8=9;

t,=2; t,=-1.
3naunt log,Xx=2 wm log,x=-1;

2 1
x=3"=9 x=1/3. OtBert: {9;§}

Mpumep 9. x'=*'-=9

PeweHwue. [Ipomorapudmupyem obe 4acTu ypaBHEHHS 1O OCHOBAHUIO 3:

logs(x'°83¥~1) = log; 9; mpumennm Teopemy |log,f(x)" =p-log,f(x)

(log; x —1)logs x = 2; packpoeM CKOOKH
logi x—log,x=2; BBEIEM HOBYIO IIepeMeHHyIo |09, X =t
t*—t—-2=0;
D=1+8=9;
=2, t,=-1.
BepHéMces Kk TepeMeHHOM X!

log;x=2 wm log, X =-1;

x=3%=9 x=1/3. OTtBerT: {9; %}

winN

Mpumep 10.  x*9% =0,001 Orteer: {0,01; 10}



